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Svar på fråga 2023/24:1103 av Olle Thorell (S) Strömsholms 
kanal samt utvecklingen av besöksnäringen i Västmanland 
 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser överväga en långsiktig 

nationell strategi för att säkerställa att Strömsholms kanal inte 

bara bevaras som ett kulturarv utan också utvecklas till en 

ekonomisk resurs för de berörda regionerna. 

Besöksnäringen är en viktig näring som skapar jobb och 

attraktiva miljöer runt om i landet. Att utveckla geografiska och 

tematiska destinationer stärker besöksnäringens företag och för 

att det ska lyckas kan kommuner och regioner behöva 

kraftsamla och prioritera tillsammans för långsiktig framgång. 

Det är viktigt att de insatser som genomförs på nationell, 

regional och lokal nivå kompletterar varandra. Regionerna leder 

det regionala utvecklingsarbetet och regeringen fördelar vare år 

cirka 1 500 miljoner kronor i medel för regionala 

utvecklingsåtgärder som ska finansiera insatser utifrån 

respektive regions utmaningar och prioriteringar. 
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Kommunerna och regionerna har ett stort ansvar för att på olika 

sätt säkerställa att de klarar av sina uppgifter inom ramen för 

befintlig lagstiftning. Den kommunala beskattningsrätten ger 

dem ett långtgående ansvar för att finansiera och prioritera sina 

verksamheter. Staten tar samtidigt ett övergripande ansvar för 

att skapa förutsättningar för kommunerna och regionerna, till 

exempel genom det kommunalekonomiska utjämningssystemet 

och de generella statsbidragen. 

Regeringen har inte för avsikt att ta fram en nationell strategi i 

denna fråga. Regeringen kompletterar kommunernas och 

regionernas prioriteringar bland annat genom att bidra med 

medel för turismfrämjande och genom Tillväxtverkets ansvar för 

kunskaps- och kvalitetsutveckling samt samverkan och 

samordning inom turism.  

 

Stockholm den 10 september 2024 

 

 

 

Ebba Busch 
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